

IZOFLEX

Produs ce înlocuiește
perfect materialele de
hidrozolații

Sunati la
SRY LANKA

Tel. 220984; 233234.

ADEVĂRUL

CEL MAI MARE
COMPLEX
EN GROS

ARAD,
str. BREZOIANU, nr.1
angajăm agenți
comerciali
Tel. 259623

COTIDIAN INDEPENDENT ARAD

Anul VII, nr.1543 • Luni, 31 iulie 1995 • 12 pagini • 400 lei • ISSN 1220 - 7489

Dispută în problema valorificării zăcămintelor de petrol din Republica Moldova

Zăcămintele de petrol și gaze din sudul Moldovei, unde s-au efectuat cercetări și prospecțiuni încă din anii 1959-1964, au devenit obiectul preocupării prioritare a factorilor de decizie de la Chișinău. Se caută astfel soluții pentru identificarea unor resurse proprii de combustibil, în situația în care livrările de petrol din Rusia sunt în continuă scădere, iar proiectele importuri din Iran se confruntă cu unele dificultăți tehnice și financiare. După unele discuții, la 16 decembrie 1994, Guvernul Republicii Moldova a încheiat un contract de intenție cu firma americană REDECO Ltd. La 16 aprilie 1995, printr-un decret prezidențial, a fost creată o Comisie abilitată cu soluționarea problemei prospecțiunii și exploatarea zăcămintelor de petrol și gaze din sudul Moldovei. Între timp, este elaborat Acordul de concesiune, livrările în zona localității Văleni urmând a fi începute încă în acest an. Unii experți evaluează rezervele de petrol și gaze ale Moldovei, aflate la mare adâncime, la 40-50 milioane tone. Într-un comunicat al Asociației geologilor petroliferi de la Chișinău se arată, însă, că "proiectul Acordului de concesiune între Guvern și firma REDECO Ltd contravine legislației în vigoare". Astfel, Boris Sliuski, președintele Asociației, a afirmat: "Condițiile contractului sunt dezavantajoase pentru Moldova, deoarece firma REDECO capătă drepturi și privilegii exclusive, devenind monopolist în domeniul utilizării resurselor minerale subterane în partea sudică a Moldovei pe un termen de pînă la 40 de ani." În cercurile oficiale, mai mulți factori insistă ca Acordul să fie examinat și aprobat cât mai repede de Parlament.

„DACĂ TOȚI CEI 30.000 DE <<REVOLUȚIONARI>> DE ACUM ERAU REVOLUȚIONARI, CEAUȘESCU TREBUIA DOBORÂT CU CEL PUȚIN ZECE ANI ÎNAINTE...”

Interviu cu dl. DAN IOSIF, consilier prezidențial

Despre revoluționarul DAN IOSIF s-a scris mult în presa românească. Atât de mult, încât orice încercare gazetărească ar risca să cadă în derizoriu sau, dimpotrivă, să îmbrace acea crustă oficială ce n-are nimic în comun cu autenticitatea personalului. Mărturisesc că mi-a fost teamă de acest interviu; nu știam ce a devenit acel om din mulțime (revoluționarul), astăzi ridicat pe poziții cotroceniene. Mi-era teamă că voi întâlni un individ infatuat și protocolar, ca majoritatea demnitarilor de astăzi ce s-au cățarat peste măsura capacității lor.

N-a fost să fie așa. Ca o excepție onorabilă, DAN IOSIF a rămas DAN IOSIF, acel om voluntar și nestăpănit, de numele căruia s-a legat Revoluția română. Surprins în puterea nopții de un grup masiv de studenți ce-și exersau cuplele sau monologurile pentru Festivalul de umor de la Macea de a doua zi (în parcul dendrologic din localitate), DAN IOSIF s-a pus în fruntea lor, a recitat, a spus bancuri, a cântat și - pe nesimțite - a redevenit ceea ce-a fost dintotdeauna: un om al grupului, un om al mulțimii. Cu toate că, la început, studenții l-au privit sceptic și l-au săgetat cu câteva glume acide, în final l-au recunoscut ca pe unul de-al lor: glumeț, impredictibil și mereu pe fază.

Acesta este DAN IOSIF și aceasta este marea sa calitate: are toate „defectele” omenești, devine un om al grupului, îl capacitează și apoi îl conduce. Așa a reușit în acele nopți dramatice ale lui decembrie 1989. Așa a reușit și acum, când, de sub ochii noștri, l-a condus pe studenții exact în bazinul termal, unde au finit împreună o strașnică ședință de partid, neegalată, probabil, nici măcar pe scena festivalului...

Dar, să revenim la interviul nostru.

- Domnule consilier prezidențial...
- Spune-mi Dan, așa cum îmi spune toată lumea. Nu de altceva, dar ca să nu m-apuce amețelile sau, mai trist, să ajung să-mi placă...
- Îți mulțumesc! Deci, Dane, spune-mi, te rog, ce a fost în sufletul tău în acele momente dramatice ale lui

decembrie 1989?

- Ce să fie? Multă, multă ură și - de ce să nu recunosc - un dram de nebunie. Acolo și atunci nu se putea altfel.
- De unde ura?

DORU SINACI

(Continuare în pagina a 12-a)

Organizația
Amnesty International
a acuzat poliția germană că
ii maltratează pe străini
(AMĂNUNTE ÎN COMENTARIUL
din pagina a 12-a)

EXPLOZIA UNUI METEORIT INUNDĂ CERUL MARII BRITANII ÎNTR-O LUMINĂ INTENSĂ

Un meteorit s-a ciocnit vineri noaptea de atmosfera Pământului iar explozia sa a provocat inundarea într-o lumină puternică a spațiului celést din Aberdeen, Scoția, pînă în Londra. Martorii afirmă că lumina era asemănătoare cu cea făcută de un proiector de dimensiuni uriașe. Centrul Meteorologic din Londra afirmă că mare parte din meteorit s-a dezintegrat în timpul ciocnirii cu atmosfera terestră, dar bucăți din acesta s-au răspindit în estul Marii Britanii și în Marea Nordului. Meteoritul produce un zgomot similar tunetului și declanșează o lumină puternică, atunci cînd arde în atmosfera terestră, relatează REUTER.

Întrebări dureroase

CE VOR FACE PRODUCĂTORII CU GRÂUL NECONTRACTAT ?

(În pagina a 3-a)

GALA LAUREAȚILOR FESTIVALULUI DE SATIRĂ ȘI UMOR „GURA SATULUI” - EDIȚIA 1995

Duminică, după amiază, la ora la care era programată să înceapă Gala Laureatilor ediției din acest an a Festivalului de Satiră și Umor

călușci stărnesc prea puțin interesul micilor măceni. La ora patru fără douăzeci, deasupra intrării fericate încă - unde citim „Veselia e sănă-



„Gura Satului”, în fața Căminului Cultural era pace și liniște.

Printre hărțile pierdute în iarba uscată, niște orătăni ciuguleau la nimereală, făcând bună tovărășie unui câțel obosit de căldură. În apropiere, un carusel și niște

tate curată” - dau să apară primii spectatori, ce se instalează pe băncile din parc.

DANA TODOR
Foto: V.MUSCA

(Continuare în pagina a 5-a)



ȘTEFAN POPA
POPA'S -
românul din
Cartea
Recordurilor
intrat și-n
Gura Satului.
(Citiți în pagina
a 5-a)

Emil Constantinescu a reacționat în contratimp la scandalul P.M.Băcanu - Guvernul României

Președintele CDR, Emil Constantinescu, a reacționat în contratimp la scandalul Petre Mihai Băcanu - Guvernul României. Astfel, în seara zilei de 26 iulie, Biroul de presă al Palatului Victoria difuza un comunicat dur la adresa directorului „României Libere”, ziar în care, în aceeași zi, fusese publicat articolul „Cisternele lui Văcăroiu”, sub semnătura lui P.M.Băcanu. Ziaristul acuzase Guvernul, pe Nicolae Văcăroiu personal, că ar fi fost implicat direct în traficul de combustibili către Iugoslavia. Executivul a revenit, pe 28 iulie, cu concluziile șefului Corpului de control, Ion Honcescu, care afirmă că transportul de combustibili invocat de Băcanu s-ar fi efectuat cu știința și acordul Consiliului de Securitate al ONU. În evidență necunoștința a acestui al doilea comunicat, Constantinescu a difuzat vineri, 28 iulie, ora 21.00, o luare de poziție în nume personal, în care critica atacul fără „nici un contraargument” al Guvernului, referindu-se însă explicit la primul comunicat al Palatului Victoria, făcut public miercuri, 26 iulie.

În statele din fostul bloc socialist european există mai multe virtuale „Cernobîl-uri”

Funcționarea citorva reactoare nucleare de tip sovietic din statele central și est-europene este din ce în ce mai periculoasă, „existînd posibilitatea unui alt accident de tipul celui de la Cernobîl”, afirmă un studiu efectuat de Departamentul american al Energiei și dat publicității la sfârșitul săptămîinii trecute. Studiul, destinat exclusiv „uzului oficial”, susține că supravegherile asupra unui număr de nouă centrale atomoelectrice din Europa Centrală și de Est demonstrează că cele mai periculoase reactoare se află la Cernobîl, în Ucraina, la Kozlodui, în Bulgaria, la Kola, în Rusia și la Ignalina, în Lituania. Departamentul Energiei observă îndeaproape procesul de reîntrire în funcțiune a centralei nucleare de la Metsomor, în Armenia. Metsomor a fost scoasă din uz imediat după devastatorul cutremur din

Armenia, din 1988. Primul pe lista reactoarelor periculoase, menționează REUTER, este reactorul de la Cernobîl unde, afirmă raportul citat, numeroase aspecte ale funcționării sunt „mai rele decît înainte de dezastrul din aprilie 1986”. Ținînd cont de „ciclu” cincinal de accidente de la Cernobîl - unde, în 1991, a izbucnit un incendiu aproape dezastruos, care a atras după sine o decizie de închidere a centralei, anulată ulterior, anul 1996 poate spune foarte multe lucruri, mai afirmă raportul, dat publicității de către Consiliul de Apărare a Resurselor Naturale, o organizație privată. Notabil este faptul că pe locul imediat următor în ceea ce privește gradul de pericol se află centralele de la Kozlodui, care „este o adevărată loterie a marilor riscuri” și unde măsurile de securitate sunt foarte slabe.

ȘANSA SUPRAVIEȚUIRII NOASTRE

(O aflați în pagina a 4-a)

Correspondență din GERMANIA

CU JUNIORII DE LA UTA PE DRUMUL NIBELUNGILOR

(ÎN PAGINA A 6-A)

NOU

Incepând cu 1 august 1995

S.C. RAPID - CONSULT S.R.L.
CABINET MEDICAL PRIVAT
 Str. V. Babeș nr.9, telefon 250700, Arad

PROGRAM:

- consultatii, tratamente, EKG
- luni, marți, miercuri, joi - orele 9.00-12.00; 15.00-18.00.
- vineri, sâmbătă orele 9.00-12.00
- ecografii prin programare - vineri - 15.00-18.00.

Consultatii la domiciliul pacienților în fiecare zi începând cu orele 18.00 până dîmîneața, orele 6.00.

(6137138)

S.C. „G.I. MOTOR” S.R.L.
 Str. Biruinței, nr.2, tel. 288009, 251417, Arad

VĂ OFERĂ PRIN DEPOZITUL DIN GARA ARADUL NOU:

<input type="checkbox"/> B.C.A. izolație	78.000 lei/mc
<input type="checkbox"/> B.C.A. zidărie	78.000 lei/mc
<input type="checkbox"/> Cement saci	125 lei/kg
<input type="checkbox"/> Var saci	135 lei/kg
<input type="checkbox"/> Polistiren expandat 2,4 sau 4,8	226.000 lei/mc
<input type="checkbox"/> Saltele vată minerală 80/1	9.000 lei/mp.
<input type="checkbox"/> Cement alb	290 lei/kg
<input type="checkbox"/> Ipsos	160 lei/kg
<input type="checkbox"/> Țiglă beton roșu	1.000 lei/buc.
<input type="checkbox"/> Plasă sudată	2.500 lei/kg
<input type="checkbox"/> Placaj mozaic gros - 2 cm finisat	54.930 lei/mp
<input type="checkbox"/> Sobe teracotă mare	168.000 lei/buc.
<input type="checkbox"/> Sobe teracotă bej, verde	196.005 lei/buc.
<input type="checkbox"/> Sobe teracotă montate	397.000 lei/buc.
<input type="checkbox"/> Placaj ceramic neglazurat	350 lei/buc.

► Prețurile cuprind cota de TVA de 18 %.

Se mai pot livra la comandă următoarele produse:

- ◆ Tuburi „PREMO” ◆ Plăci și stâlpi beton ◆ Praf mozaic
- ◆ Plăci marmură ◆ Placaj travertin.

► VINDEM dispozitiv pentru descărcat BCA -uri din vagon.

(6137105)

Vindem și montăm

SISTEME DE ALARMĂ AUTO

S.C. „SECURITY CAR'S & HOUSES” S.R.L.
 Arad, Micalaca, str. Busuioc, nr.14

Vinde și montează:

- SISTEME DE ALARMĂ AUTO, import Canada, garanție 1 (unu) an
- EXECUTĂM REPARAȚII LA SISTEMELE ELECTRICE la orice tip de autoturism
- montăm radiocasetofoane

Cei interesați se vor prezenta la sediul firmei din Micalaca, str. Busuioc (spre P-ța Soarelui), nr.14.

(6137986)

LICITAȚIE PUBLICĂ

S.C. „SCALA” ARAD

Anunță

licitație pentru execuția lucrării:

- ◆ Acoperiș șarpantă peste magazinul ZIRIDAVA.
- Termenul ofertei: 15.08.1995, ora 9,00
- Adjudecarea licitației: 15.08.1995, ora 10,00.
- Documentația și informații la secretariatul societății din B-dul Revoluției nr. 39-41, telefon 231729.
- ◆ De asemenea se licitează închirierea vitrinei din fața casei de schimb valutar.

(6137123)

LICITAȚIE

S.C. „TRICOUL ROȘU” S.A. Arad
 Str. Peneș Curcanul nr. 7

Organizează

in fiecare marți, ora 10.00, licitație publică pentru vânzarea de mijloace fixe specifice industriei tricotelor.

- mașini de cusut
- mașini de tricotat
- utilaje pentru finisaje textile

Informații la telefon: 230321, int. 150 sau 180.

(6137125)

S.C. ZAHĂR S.A. - ARAD
 Str. Bogdan Vodă nr. 14
 Telefon- 246245-247902 int.162

OFERTĂ

◆ ZAHĂR LA PUNGI DE 1 KG; 2 KG ȘI 5 KG ȘI LA PLICULETE DE 5 GR. la cel mai redus preț practicat actual, prin punctele de desfacere situate în toate piețele, după cum urmează:

◆ ghereta S.C. ZAHĂR S.A. din piața Catedralei, sector lactate;

◆ ghereta OMNIA din piața Mihai Viteazul;

◆ ghereta SC AGORA din piața Mihai Viteazul;

◆ ghereta ANDA IMPEX din piața Fortuna;

◆ alimentara AGORA din piața Mioriței

Atragem atenția stimaților cumpărători că în piețele și chiar în unitățile comerciale din municipiu și județ se vinde, în unele situații, zahăr la pungi care conțin doar 900 gr. zahăr la un preț aparent redus- DAR NU UITATI, SUNT DOAR 900 de grame.

S.C. ZAHĂR S.C. vinde zahăr EN-GROS în orice cantitate la saci sau la pungi, zahăr intern cu adaos limitat de 5 % și zahăr import cu adaos nelimitat.

OFERIM:

- Concentrat de suc din esențe de Mango, Kiwi, Ananas, Tropical, Zmeură etc. la prețul de:
 - în vrac 1360 lei/kg
 - la sticle de plastic 1770 lei/kg.

(2664681)

ELECTROPLAST SA BISTRITA

► produce toată gama de CONDUCTORI electrici din cupru și aluminiu de tip FY, VLPY, AFY, izolați în PVC.

- vinde acești conductori la cele mai mici prețuri din țară.

Ne puteți contacta la: **BISTRITA, str. Subcetate, Nr. 14 cod 4400**

Tel. 063/215669, Fax. 063/216051.

(2664663)

CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI ARAD ANUNȚĂ

◆ Toți cultivatorii de grâu de pe raza administrativă a municipiului Arad, care au contract cu R.A. ROMCEREAL și nu și-au onorat contractele din cauza refuzului bazelor de recepție de a prelua grâul, sau din alte motive, sunt rugați să se prezinte la Primăria Arad, Bd. Revoluției nr. 75, camera 8, până cel târziu în data de 10.08.1995.

◆ Program: zilnic, 8-11, iar marți și joi și între orele 15-17.

PRIMAR,
 prof. CRISTIAN MOISESCU
 (2664704)

MONTAINBIKE SRL

VINDE BICICLETE

en gros și en detail

- 18 viteze
- schimbător de viteze japonez

PREȚ DE RECLAMA 360.000 lei ORADEA,
 Str. M. Eminescu 73,
 tel. 059-136.935.

CĂUTĂM DISTRIBUTORI ÎN JUDEȚUL DVS.

(2664706)

S.C. INSTITUTUL DE CERCETĂRI ȘI PROIECTĂRI VAGOANE S.A. ARAD

Calca Aurel Vlaicu nr.29-31 ANGAJEAZĂ prin concurs

▲ ingineri (inclusiv absolvenții anului 1995) în specialitățile:

- ▲ material rulant
- ▲ electrotehnică.

Informații la telefon 235020, interior 142.

(6137111)

S.C. „CONDOR” F&B S.R.L. ARAD str. Sighișoarei Bl.547 (lângă rest.ORIZONT)
 Tel.057/232871. Fax. 057/250161.

COMERCIALIZEAZĂ întreaga gamă de produse ale S.C. SOMEȘ S.A. DEJ

La magazinul de desfacere EN GROS și cu AMĂNUNTUL din Micălaea Bl.547 (lângă rest.ORIZONT) puteți găsi peste 180 produse ale S.C. SOMEȘ S.A. DEJ, la cele mai mici prețuri:

- Toate tipurile de CAIETE
- Rezerve pentru caiete mecanice
- Registru cartonat 100-200 file.
- Registru repertoar 200 file.
- Bibliografuri tip B și C cu repertoar.
- Minibibliograf
- Dosare (plic, șină, încopciat)
- Plicuri diferite dimensiuni.
- Tăvițe din carton duplex
- Hârtie igienică TIP II, TIP III
- Hârtie pentru ambalaj de la 40 gr. la 140 gr.
- Hârtie decorativă în mai multe culori
- Hârtie ediție C bobină sau coli (pentru tipărire)
- Hârtie milimetrică
- Hârtie creponată diferite culori.
- Hârtie de scris A4, A3
- Hârtie XEROX
- Prosoape din hârtie sanitară.
- Șervețele
- Carton filtrat, velin, duplex de la 100 gr la 400 gr.
- Carton talpă artificială
- Carton pentru încălzăminte
- Pungi din hârtie 1/4, 1/2, 1/1, 3/1.
- Role pentru teleimprimatoare industriale (la comandă orice dimensiuni)
- Role FAX, TELEX 21x60.
- Role pentru casa de marcaj de 3,7 cm și 5,6 cm.
- Role calc (DIAMANT transparent, prod. GERMANIA)
- Calc format A4.
- Scutece pentru copii „MAGIC”, Tampoane igienice etc.

Ne puteți contacta zilnic între orele 9-17; sâmbăta: 9-13; duminica închis.

(2664680)

S.C. „SAFI” S.A. prin S.C. „SARMIS” S.R.L.

ANUNȚĂ valoarea C.I. la FMOA

- ▼ Tip A 495.200 lei
- ▼ Tip B 123.800 lei
- ▼ Tip C 61.900 lei

Cu un comision de maxim 4% puteți achiziționa aceste certificate la sediul Firmei, str.M.Eminescu, nr.22. Tot aici puteți obține și informații despre **FONDUL PRIVAT DE ACUMULARE ȘI PENSII (FPAP-SAFI).**

Telefon/fax 214396.

(6137134)

GETAX SA ARAD

Vă asigurăm

- Profesionalism și siguranță în transportul cu taximetrele
- Tarife avantajoase
- Deplasare gratuită la comandă

IMPORTANT!

◆ „GETAX” practică în continuare un singur tarif - nemajorat!

Tel: 953 - PROGRAM NON STOP - Tel: 953

(2664579)

